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                                                                                                                                                                          KRAPKOWICE 12.06.2026

                                                    BURMISTRZ KRAPKOWIC
                                                          SZANOWNY PAN ANDRZEJ KASIURA

INTERPELACJA
w sprawie podjęcia wspólnych działań z Zarządem Dróg Wojewódzkich w celu optymalizacji ruchu 

rowerowego na ul. Opolskiej

Szanowny Panie Burmistrzu,

w imieniu mieszkańców Krapkowic zwracam się z prośbą o podjęcie partnerskich rozmów z Zarządem Dróg 
Wojewódzkich w Opolu w celu wypracowania bezpiecznego rozwiązania dla ruchu rowerowego na ul. 
Opolskiej.

Modernizacja tej kluczowej arterii znacząco poprawiła komfort kierowców i estetykę miasta, za co mieszkańcy 
są wdzięczni. Ze względu na wysokie natężenie ruchu i prędkość pojazdów na nowej nawierzchni, wielu 
rowerzystów (w tym seniorzy i młodzież) z obawy o własne bezpieczeństwo wybiera poruszanie się 
chodnikiem. Funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Krapkowicach, wykazując się dużym 
zrozumieniem dla sytuacji, stosują w takich przypadkach pouczenia. Jest to jednak rozwiązanie tymczasowe. 
Chodnik służy pieszym, a rowerzyści potrzebują jasnego, w pełni legalnego usankcjonowania ich obecności w 
tym rejonie.

Jako gmina wielokrotnie udowadnialiśmy, że potrafimy skutecznie współpracować z Województwem Opolskim 
przy projektach infrastrukturalnych. Wierzę, że również w tym przypadku uda się wypracować kompromisowe 
rozwiązanie.

Mając na uwadze powyższe, uprzejmie proszę o odpowiedź na pytania:

1.  Czy Gmina Krapkowice, w ramach stałej współpracy z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Opolu, może 
wystąpić z partnerskim wnioskiem o przeanalizowanie możliwości korekty organizacji ruchu na ul. 
Opolskiej?

2.  Czy z perspektywy technicznej i szerokości pasa drogowego możliwe byłoby zaproponowanie ZDW 
wymalowania pasów dla rowerów (lub tzw. „sierżantów rowerowych” P-27) albo alternatywnie – 
oznakowania chodnika jako ciągu pieszo-rowerowego (znaki C-13/D-6), co rozwiązałoby problem 
pouczeń policji?

3.  Czy gmina mogłaby wesprzeć ten proces organizacyjnie lub zadeklarować współpracę przy wdrożeniu 
nowego oznakowania, aby przyspieszyć realizację oczekiwań mieszkańców?

Zwracam się z wnioskiem o zainicjowanie przez Urząd Miasta roboczego kontaktu z ZDW w Opolu w tej 
sprawie. Wspólnie możemy sprawić, że ta nowo wyremontowana droga stanie się w pełni funkcjonalna i 
bezpieczna dla każdego uczestnika ruchu.



Z wyrazami szacunku,


